KEB Sitzung 28.09.2020 in der Carl-Orff-Schule in Bargteheide

Zu Beginn informiert Herr Rebling von der Schulaufsicht über die Situation an den Schulen im Kreis. Dabei gehr er besonders auf die Corona-Zeit des vergangenen Schuljahres und den Start ins neue Schuljahr ein.
· Die Zahl der Lehrer ist stark schwankend. Wegen der Corona-Pandemie gelten für schwangere Lehrerinnen besondere Regelungen.
Stellt ein Arzt ein Beschäftigungsverbot aus, kommt die Lehrerin nicht mehr in die Schule.
Sobald die Lehrerin ihre Schwangerschaft anzeigt, spricht der Arbeitgeber ein Beschäftigungsverbot aus. Die Lehrerin kommt zur Schule, darf aber keinen Präsenzunterricht geben.
Ersatz ist schwer zu bekommen.
· Der Umgang mit Corona-Verdachtsfällen und Quarantänezeiten wird je nach Wohnort der Betroffenen durch die Behörden unterschiedlich geregelt. Das führt zu Ausfällen von bis zu 2 Wochen.
· Während der Schulschließung im vergangenen Schuljahr wurden etwa 10% der Schüler im Kreis in der so genannten Notbetreuung betreut.
· Nach den Sommerferien konnte die Verlässlichkeit der Schulzeit in den Grundschulen aufrechterhalten werden. Da diese Verlässlichkeit einen festen Anfang beinhaltet, können die Kohorten nicht zu unterschiedlichen Zeiten ihren Schultag starten.
· Das Tragen der Mund-Nasen-Bedeckung wird in den Schulen von den Schülerinnen und Schülern gut umgesetzt.
· Es gab bis zum Zeitpunkt der Sitzung nur wenige Corona-Fälle in der Schule. Alle Ansteckungen erfolgtem im privaten Bereich und hatte keine Ansteckungen innerhalb der Schule zur Folge.
· Bis zum 31.12.2020 sind 4500 Vertretungsstunden für den Kreis bewilligt worden. Allerdings fehlt Personal.
· Fragen nach der Digitalisierung innerhalb der Schule konnten kaum geklärt werden, weil dafür der jeweilige Schulträger zuständig ist.
· Corona-Schutzmaßnahmen außerhalb der Schule ist oft schwierig, da z.B. die Schulbusse sehr voll sind.
· Aktuelle Regelung für das Lüften: alle 45 Minuten 
So genannte CO2-Ampeln müssten ggf. von Schulträger angeschafft werden.

Wahl des Vorstands
1. Vorsitzender: Lars Beckmann (GS Am Aalfang, Ahrensburg)
2. Vorsitzender und stell. LEB-Delegierter: Thomas Fahland (GS Glinde)
3. Vorsitzende, stell. Vorsitzende und LEB-Delegierte: Jeanny Stropeit (Stadtschule Bad Oldesloe)

Beisitz
Heidrun Krebs (FÖZ geist. Entwicklung – Woldenhorn Schule)
Doreen Siebert-Spiering (Wilhelm-Busch-Schule Glinde)
Michael Schmidt (Kirsten-Boje-Schule Barbüttel)
Steffi Deraix (Mühlauschule Trittau)
Anna Gerritza (GS am Masurenweg Bad Oldesloe)

Der scheidende Vorsitzende Stefan Scheuermann wünscht sich mehr Rückmeldungen von den Eltern im Kreis.
Wir verabschieden Stefan nach 8 Jahren Vorsitz.
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